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Средата на октомврий сме 
вече. Остриятъ\]севѣрнякъ вди- 
гналъ облаци отъ прахъ брули 
пожълтялитѣ листа на дърве­
тата, събира ги на купчини по 
завоитѣ, чука по поозорцитѣ 
на кжщитѣ и преду ■’•эеждава, 
че е на пжть вече студената 
и гладна зима.

Всѣки добъръ стопанинъ пра­
ви усилия да посрещне достой­
но бѣлата, студена гостенка— 
зимата. Кой дръвца, кой бра- 
шънце; кой топла дреха, ■ кой 
топли обуща — вэѣки прибира, 
закътва.

Голѣмото наше семейство- 
общината почива. То не може 
да се похвали съ нѣщо актив­
но поне за зимата Ето есень- 
та съ всичката й прозаичность, 
студъ, каль, дъждове и тѣмни 
като въ рогъ нощи. Голѣма 
нужда се чувствува отъ свѣт­
лина презъ тъмнитѣ и кални 
улици. За тротоари тукъ дума 
не става, трѣбва свѣтлина за 
да може изморения отъ трудъ 
гражданинъ безопасно да си 
иде дома Това благо — свѣт- 
лината,—е наполовина готово; 
електрическа енергия имаче до­
статъчно, но ичаме лоша мре­
жа. Дори въ хубавитв, топли 
лѣтни нощи много части на 
града тънеха въ мрачини. И 
причината бѣше само дефекти 
въ мрѣжата. f\ какво ли ще 
бжде, когато утре зафучатъ

Електркфккгцията на града.
Нуждата постави на сцената 

тоя въпросъ и тя не ще ни ос­
тави на мира до като не го 
разрешимъ. Желателно е'въ 
случая тая тема да се третира 
и разработва не само отъ на- 
товаренитѣ за това лица—об­
щинския съветъ — но отъ цѣ­
лого гражданство. Защото хи­
ляда очи струватъ по-вече отъ 
двадесетъ и четири или пет- 
стотинъ ума струватъ повече 
отъ дванадесетъ особно тогава, 
когато тѣ гледатъ и мислятъ 
възъ основа на опитностьта, 
практиката и науката*

Единъ въпросъ като електри 
фикацията на града трѣбва да 
се разгледа съ всичка га въз­
можна сериозность и загриже- 
ность. Защото отъ благоприят­
ното му разрешение, ще зави­
сятъ н о в и т Ѣ общественни 
предприятия, които тепърва ще 
се разрѣшаватъ. Че тоя въп­
росъ живо интересува мнозина, 
личи отъ предложенията които 
вече се напрвиха на общината. 
Тия предложения не еж за 
пренебрегване, защото въ ос­

виялици, кагато преспи засипя- 
тъ улицитѣ? Сугурни сме, че 
ще има да чакаме поне до про- 
лѣтьта за да се видимъ пакъ 
съ електрическа свѣтлина.

Покрай задачата за поставя­
не електрификацията на града 
ни достатъчна висота, чието 
разрешение ще изиска една по 
продължителна работа, първата 
задача на нашата сб цина тцѣ 
бва да бжде основния ремонтъ 
иа с^ществующата вече елек­
трическа мрѣжа. Навсѣкжае 
дѣто има разклонение ще трѣ­
бва да се поставять изолатори 
та ако негде стане сплитане, 
то това сплитане да се лока­
лизира отъ разклонението,а не 
да повлича цѣлата линия както 
е до сега.

Съ това ще се вдъхне вѣра 
у гражданството за сигурность- 
та на освѣтлението и когато 
утре то се постави в ьрху здра­
ва и сигурна основа, ще имаме 
достатъченъ пласиментъ н а 
енергия, отъ който пъкъ пла­
симентъ ще зависи успѣшно- 
стьта на предприятието Съ 
други думи казано, обшината 
ще трѣбва да употреби усилия, 
съ които ще създаде вѣр; у 
гражданството въ полезностьта 
на нейвитѣ нач н ания за да 
може утре съ иГкрито чело да 
поиска по-голѣми жертви отъ 
сжщото юва пъжданство.

Панъ

новата имъ седи смѣтката за 
рентабилностьта (доходностьта) 
на предприятието.

За да се съгласи едно лице 
да построи всичко за едно мо­
дерно електрифициране н а 
града и въ !5 годишенъ срокъ 
да остави даромъ и централа 
и мрѣжа на общината, то все 
таки си е направило достатъч­
но тънка смѣтка- не само да 
не загуби, но дори и да спе­
чели. Думата е за предложе­
нието на П. Дачевъ отъ Шу­
менъ. Първото предложение на 
Ет. Петровъ съобщихме по- 
рано. За друго още едно пре- 
дложиние не правимъ въпросъ 
защото то е идентично съ ед­
ното или другото. Имайки тия 
предложения общината е рѣ­
шила и сондирала мѣстната 
попул. банка съ тоя въпросъ 
въ лицето на нейния управит. 
съветъ. Управата на банката се 
е занимала веднага съ предло­
жението и е дала приблизите­
лно следния отговоръ: Тя (бан­
ката) по принципъ се съгласява 
да извърши това предложение, 

обаче за цѣльта не желае да ан­
гажира нито стотинка отъ сегаш- 
нитѣ бонкови средства. Тя ще 
електрифицира града въ единъ 
срокъ отъ три години. Средства 
за цѣльта ще набере чрезъ от­
дѣленъ дѣловъ капиталъ, като 
най крупния членъ в ъ случая 
трѣбва да бжде самата оедпина. 
Разбира се есичко това щетрѣб- 
ва да се санкционира отъ ебш то 
сьбрание. Освенъ това банката 
предлага, въ случай на слешьость 
единъ Заемъ на обшината за ос- 
новенъ ремонтъ на електрическата 
мрѣжа до пссіройката на отдѣл- 
на централа.

Имайки на ржка тия предло­
жения, общинскиа сътет е сба­
вилъ концесията за сгос< ді с и е 
натовариль специална комисия 
да проучи разнитѣ форми на. 
концисии, следъ което ше стаье 
въпросъ кому да се възложи 
концесията

Ние се радваме твърде много 
на обстоятелството,че банката по­
дава ржка за преуспяването на 
едно общественно предприятие.

Погрижете се за беднитѣ деца.
.Следъ сухата продѣть и 

безплодно лѣто суровата и 
нанесена есень показа свое­
то свирепо лице. Задъ него 
вь далечината се крие леде­
ния образъ на бѣлата зима.

Широкъ е свѣта, голъми 
сж неправдитѣ въ него, а и 
хората сж раздѣлени на бед­
ни и богати. Много сж нужда - 
юіцитѣ се отъ топло облекло 
много сж жадуващитѣ за то­
пла стая, много сж гладува- 
щитѣ. Вие виждали ли сте 
дѣца, боси съ скжсани дре­
шки да бродятъ съ празенъ 
стомахъ? Ляга ли сте гладни 
въ студена стая и то не ве- 
днажъ, а много пжти? Не сте 
ли чакали да се върнатъ ро- 
дителитѣ ви съ парче хлѣбъ, 
вързопъ дърва или нѣкоя 
здрава обувка? Ако не, идете 
въ бордеитѣ на бѣднитѣ и 
вижтэ какъ прекарватъ тѣх- 
нитѣ деца. Вашето сърце 
сигурно ше бжде покъртено 
отъ голѣмата неволя и стра­
шно тегло на беднотията. А 
какво ли е въ душата и сър- 
дцето на бѣднитѣ, нещастни 
Дѣца.

Широкъ е свѣта, голѣми 
сж неправдитѣ свѣтовни. Още 
по-голѣми сж тѣ въ нашия 
край, пострадалъ отъ пъленъ 
неорожай. Да изправимъ тия

Още по вече ни радва обстоя-^ 
телството, че банката действува 
съ голѣма осторожность. И вѣр- 
ваме че тригодишния срокъ е про­
диктувано отъ съзнанието, че ко- 
гато гражданина нѣма какво да 
яде, нѣма отде да запише дѣловъ 
капиталъ. Наличнитѣ банкови 
средства, ше бждатъ употребени 
изключително за подкрепа н а 
гражданството презъ тежката зима

Не е зле, има оше достатъчно 
врѣме, ако бан <ата поеме едно- 
врѣменно и второто по-голѣмо 
предприятие водоснабняването 
пакъ върху ежщата осноеэ. Като 
подхвърлѣме тая мисъль, изхож­
даме отъ следното положение: 
Електроснабдяването само по себе 
си не може да бжде толкова рен­
табилно поради специалиститѣ, 
които ше трѣбва да се държатъ 
на слуя ба поради малобройното 
население на града. Обаче сжщи- 
ятъ тоя персоналъ би водилъ 
службитѣ и на второто предприя 
тие. По тоя начинъ преуспяване­
то би било още по-сигурно.

Зигъ-Загъ

неправди не можемъ—слаби 
сж силитѣ ни, но да смекчи- 
мъ нуждата на сиромашкитѣ 
деца можемъ и сме длъжни 
да го направимъ. Когато чо- 
вѣкъ направи усилие може 
да сгрѣе нѣколко деня едно 
бѣдно дете, той може да му 
даде нѣкоя топла дрешка или 
обувка.

Погрижете се за беднитѣ 
деца и не тлреете похвали за 
тона. Засмѣното детско лице, 
неговото невинно сърдце, ще 
бжде заслужена благодарно­
сть, а тя струва много по­
вече отъ всички други бла­
годарности.

Една кутия цигари ще да­
де засуска на едно дете, 
единъ килограмъ вино ще го 
нахрни нахрани на обѣдъ.

Направете си тая простя 
смѣтка и резултата ще бжде 
блѣстяіцл. Песталоци

На 7 т. м. младежа Тошо 
Ивановъ отъ с. Яйла, отише- 
лъ мѣстностьта „Ставата“ да 
вади кютици. Къмъ 12 ч. до- 
шълъ гор. стражаръ. Като го 
видѣлъ Ивановъ хукналъ да 
бѣга. Стражаратъ го преду­
предилъ да спре, но Иванов 
отказалъ, той стрелялъ по 
него и го наранилъ. Отнесен 
въ село Ивановъ починалъ.



11 Вйнаги при Трифонъ Енчевъ гара Каспичанъ ще 
намеритѣ всички видове ГВОЗДвИ, бодлива ТвЛЬ, 
мрежана тель отъ всички височини, ПЛУИГОВ© „Гли- 
ганъ“, ЛОЗОПРЪ€К@ЧКИ „Идеалъ“, пъленъ чешитъ 
отъ КО^ОНШНН стоки, Английски и мѣстни 
прежди есмеръ и кастарли кавраци, есмеръи ка- 
старли сулани, всички видове и номера боялии пре­
жди, Атанаскьовска първокачествена ИОРСКбЗ СОЛЬ 
дребна и едра. РиФИ херинги и бреслинки, цари-

Н

Н

градска хамсия, сардела и
Анилинови
Представитель

бои.
за цѣлата

др.

За сезона 1929 и 1920 год.
За настъпващия зименъ сезонъ пристигнаха стъ рсдъ j 

изящни и съ вкусъ изработени отъ най-прочутата фабрика Бернщаинь 
& Попови отъ гр. Пловдивъ.

Каскети и Фуражки
гарски платове разни десени и моди за възръстни, ученици, желѣзни- 
чари, работници и деца; за организации: родозащитници, и кубратисти 
Доставя попски калимявки по поръчка
Кожени жокеч и калпачета
първокачественна кожа ИЈ<адифе. Цени подъ конкуренцията.

МиійчЭУІіаі'і ДокзА\:>(Ефтенъ Колю) Н Пазар

отъ редъ новости ..... „.ЧІ

И
Стандартъ Силъ

и
П
И

Ню-ИорКЪ
На складъ Американски бензинъ, 
първокачественъ катранъ, газъ въ 
некии отъ прочутата американска 
мила“.

Ново-Пазарска околия на
Компани Офъ

минерални масла, 
варели, каси и те-

яя
газь марка ,,8CSe Ш

КЗ

Продаваме на най-конкурентни цени и условия.
Бакали, кооперации, мелничари и 

тежателн га трактори
7 Ю Посетете и ще се уверите.

и

ви

8 ДНЕВЕНЪ ПДНДИРЪ
Оть 2«|£> до Октомврий 1929 год. ще сестстои го-

лишенъ панаиръ въ гр.
ГОЛ^^Ъ пазаръ 

Цѣлия Дели-Ораманъ.
Специална комисии

Нови'Пазаръ, на който ще има: 
на едіръ добитъкъ докаранъ оть

Известяваме на всички почитаеми клиенти отъ града и околията 
за Пбнаира и есенния сезонъ освен ь всички колониални и кинкаларр 
ски стоки разполагаме още: съ изработенъ бакъръ, огь най-дребно 
парче, до гай-елрото като: маджунени тави, харании, казани и корита П 
ленъ избор ь каскети и ученически фурашки отъ обикновеното до наи'Ј 
гантното, отъ най-реномирани работилници. Продаваме и представяме d 
бриката „Роберть Холцшгръ" за „Вавли“, „Торти“, „Микадо“, Домино* 
„Минзонъ“,—скщо какао, бисквити, шоколадъ, карамели, бонбони оаз 
локуми и халва отъ разни фабрики. ' К ъ

Застьпваме всички видове солени риби, чисти дървени масла Олж 
свищовско, „Пеликанъ“, Кокосово и Свинско масло.

По сезонъ всички емиши и фрукти, лимони, портокали, мадарини, ( 
хи грозна, инджири, фирми, мармалади и кюстендилски сливи.

оа зимния сезонъ голѣмо количество консервиранъ зеленчукъ 
всички видове въ луксозни кутии по 1 и пол.. 1 и половинъ кило.

Всички пьрвокачествени български сапуни и незаменимия тура 
„Качикулисъ“ — ветроупорни ч електрически фенери съ голѣми и мал- 
лупи и винаги пресни батерии. За земедЪлци. Гумени и кожени цг 
вули, плугове марка „Глигань“, двукрилни згъваеми грапиг грасолинь ■ 
У'ояване на свини. За Касапи сухи черва и всички миризми за на: 
ници, машини за месо — всички номера съ отделни ножове и решетки: 
ежщитѣ. За винари маркучи и канели всичкц нумеоа, анасонъ и дамг 
жани за ракия. За ТенекСДЖИИ тучове, плочи за печки, олово и калг 
— Нови букови голѣми и малки качета за разни туршии и пр, пр.

Едно посещение при бай ПЕТРА е достатъчно да Ви увѣрн, че та: 
всичко се намг ра. Поръчки изпълняваме най-точно и акуратно.

ще закупуватъ добитткъ и коне за Съ почитание:
бежанцитѣ и войсковитѣ части.

Борби между пехливани с^ добри награди.
Награди за надбягване и пр. пр.

Петъръ Юрданозъ Н.-Пазар

Силистра-БохЧалзрско бъдгар. y-tqc

(I КОЖИ в™»“ «II Обработени w 4 3 г ‘ 1 видозе
у ІСупувамъ въ брой фабрични цени V
|і всички видове сурови кожи. fg

НЭ СІШаДЪ Всички видове обущарски и сараш-
|| ки кожи на конкурентни цени. Разполагамъ съ обу» >1 

щарски и сарашки инструменти и всички габровски
|| стоки. •
р Разполагаме съ ЦарвулИ на едро въ небрани- У
II количеств° наше производство.
=- кіД. Чолакоѳъ ІГ

Обявление № 7
ч.илисіра~Бохчаларското българско училищно настоятел 

ство, обявява, че на 23 октомврий т. г. въ 3 часа пр. обедт 
въ училищната канцелария ще се произведе търгъ за отдаван-: 
Г,°¥QHd~МЪ’ 33 СРОКЪ $ години стопански, отъ ! XI 19^9 г. д: 
1 XI - 35 год. следнитѣ недвижими училищни имоти:

I. Нива нахедяша се въ землището на с. Силистра-Бохча 
даръ, /) въ местностьта „Казалакъ-бою“ отъ W декара, 2) в: 
мѣстностьта „Илъ Орманъ Якжса“, отъ 30 декара.

I. Нива находяща се въ землището с. Шумну-Бохчаларг.X -----а- Ѵ.Ѵ.. ми осилищсіи с. шумну-оохчаларь
ВЪ м'^стность »Дерне-Аланъ“, отъ 25 декара; 2) въ мѣсно- 

CTHTd ”'ѵ'есмала отъ 5 декаоа: 3) въ мѣстнсстьта „Саксанъ 
отъ 745 декаоа; 4) въ местностьта „/^есмала“. отъ 5 декар?

въ..| ^тностьта „Джевилй Целеме“ отъ Зц декара
. пива находяша се въ землището на с. Кусъ, ') ві 

м -.стностьта „✓чарлаикъ > отъ 30 декара; 2) въ мѣстностью 
„ ешка влу отъ 5 декара; Зј въ мѣстностьта „Хърлаикъ*

g Ал. /Хрмевп». Co Сијн-љ» 
(бј Нови Оазаръ
Гй ЧуГДОеНИ готварски МЭШИНИ за гот- 
g вене; ЦЗРКУПИ; ПеЧКИ чугунени

марка ,О АНИЕР Ъ“; ГеІЗЬ въ варели и тене-
® оВ§ОИНЪ и видове масла за 2ВТСЗМ©" 
g и двигатели съ вътрешно горене; Нлуго-

ве и трупици „ГяИГбНЪ“; Брани, ОбОДИ о- 
сенови и букови; Всички видове и размѣрите 

@ гг&за бои и безира; Плочки циментови;
Бодлива и глака тель; Мрежи за огради;

pg черна всички номера;
g плочи; отъ минитѣ „Твърдица" и

„Ьутора“.

отъ д декара; 4) въ мѣстностьта „Карши Нркъсж 
I Іървоначалната цена на

декаръ. наема е по ДО лв.
отъ 22 дек. 

годишно на

Търгътъ ще се произведе съ явна
Залогъ за правоучастие е 10 о!о 

цена за есѢки парцелъ. '
До участие въ търга се депутатъ 4

СЖ лишени отъ права и сж български поданици. 
МГ1Г_Т_оемнит•> условия. Очната скица и гругитѣ тържни книжа 

г да се прегледатъ въ училищното помещение.
с илистра-Зохчаларъ 8 окт. 929 г. Прелеел. АТ. СПИРОВЪ

Секретарь: Д. ДИМИТРОВА

Хроника

Платихте ли си абонамента?

Следь дълги резултатни усилия най- 
после читалищната ограда застана съ 
цѣлия си ръсть посреди града. Само 
оня които е строилъ и сега строи знае 
какви усилия см необходими за изгра^ 
ждането на каквато и да сграда Съ 

- тия думи ние не пѣемъ хвалебствия на 
строитепитѣ на читалище „св. Димитръ“ 
-ние само отбѣлязваме единъ фактъ 
Читалището е изградено. Като паяджи-

конкуренция.
върху първоначалната

всички лица, които не

на се реди покривната конструкция 
и скора цѣлата сграда ще добие 
окончателния си видъ.

Но до тукъ работата е свършена 
само на половина и то съ нищожни 
средства. Гражданство ще трѣбва 
да помисли и за довършването. То 
трѣбва да даде и средствата.

НЕ Е ЗЛЕ общинската упраса Да 
се загрижи и постави на опаснитѢ 
мѣста освѣтление за избѣгване на 
нещастни случаи. Нѣма значение 
какво ще свети—електричество или 
петролъ.


